

荥阳道德讲堂乡村传递正能量

□郑州晚报记者 邓红超
通讯员 孙国强 付志华 文/图

本报讯 “陈玉琴的事迹真感人，因为身体的原因，她行动比常人要慢一些。但作为一名医生，为了把时间更多地留给病人，她上班时间从来不喝水，使自己能少上厕所……”昨日，荥阳市“道德讲堂进乡村”活动首场走进乔楼镇楚堂村。200多名村民聚集在村委会大院，聆听荥阳中医院宣讲员马燕燕讲述自己同事陈玉琴的感人故事(如图)。

下午4时，道德讲堂在荥阳孝文化基地义工表演的手语舞《感恩的心》中拉开序幕。主持人带领大家一起朗诵了“积善之家，必有余庆，积恶之家，必有余殃”、“但行好事，不问前程”等道德名句。荥阳中医院的马燕燕为大家讲述了郑州市、荥阳市第二届道德模范、2012年感动荥阳十大人物——中医副主任医师陈玉琴身患疾病，却坚持行医18年，一年接诊患者多达两万人次的感人故事，引起了现场群众的强烈共鸣。随后，楚堂村召开了第二届精神

文明建设表彰会，对十星级文明农户、文明卫生家庭和好媳妇进行了表彰。

榜样的力量是无穷的。近年来，荥阳市把挖掘、宣传身边先进典型作为传递社会正能量的主渠道，组织开展了“我推荐、我评议身边好人”、“感动荥阳十大人物”、“荥阳道德模范”、“美德少年”和“职业道德双十佳”等系列评选宣传活动，并于去年在机关开展了“道德讲堂”活动，举办道德讲堂200多场。为了进一步扩大道德讲堂工作覆盖面，荥阳市决定把“道德讲堂”扩展到镇村，用身边的典型传递社会正能量。

据荥阳市文明办主任马柳琴介绍，荥阳“道德讲堂”进乡村活动从今年7月份开始，主要以提升市民思想道德修养和文明素质为核心，以社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等“四德”建设为重点，突出“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边人教身边人”，每次“道德讲堂”按照自省、唱歌曲、学模范(讲故事)、诵经典、发善心、送吉祥、向“德”鞠躬、“一堂一善事”等流程进行，让群众感悟道德的力量，学习身边的榜样，从身边小事做起，见贤思齐，崇德向善。



北下街办事处道德讲堂弘扬“德、孝、礼”

□郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 李晓寒

本报讯 “爱国守法，明礼诚信，团结友爱……”伴随着10位青年对公民道德规范20字慷慨激昂地朗诵，近日，由管城回族区委宣传部、

管城回族区文明办、管城回族区人口和计划生育委员会联合主办的“我青春 我健康”道德讲堂在北下街街道办事处百盛横店影城拉开帷幕。

河南省家庭发展研究会副秘书长、河南心理健康研究所副所长、国家二级心理咨询师赵

悦玲教授，现场与青少年和家长朋友们谈论讲解青春期及“德”“孝”“礼”在人生中的重要作用，感悟道德力量，升华自身境界，解决家长在家庭教育中的一些困惑，帮助青少年树立正确的人生观和价值观。

文化路街道成立社区党务志愿者服务站

本报讯 17日下午，金水区文化路街道郑大工学院家属院内人头攒动，100多名党员志愿者、网格青年志愿者、“两代表、一委员”和社区居民志愿者会集一堂，全市首家社区党务志愿者服务站在郑大工学院社区正式成立。

文化路街道以社区党务志愿者服务站为依托，打造以党员志愿者为引领、其他各类志愿者重点参与的“互助互动、分工协作”的社区“红色联盟”，致力于群众自治工作由“我要志愿者服务自己”向“我要成为志愿者服务他人”的转变。

郑州晚报记者 王翠
通讯员 马兰 荆小婧

登封市将制订抢救大金店镇明清老街方案 落寞的老街，期盼风光再现

□郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 刘会宾 文/图

登封市大金店镇老街，当地始称“三里长街”，“甬看现在老街有点冷清，它在明清时可是热闹非凡”。近日，记者与学者王占敏一道探访了这条如今已显落寞的老街(图一)。

王占敏介绍，因为老街区域地处颍河谷地，土地肥沃、物产丰富、交通便利，自古以来就是通往汝州、伊川、登封城、禹州的交通枢纽。明清至民国时期，是登封地区最大的集镇之一，甚至被冠以登封县十大集镇之首，有“小洛阳”、“小上海”美誉。据《登封工商志》有关“登封县新中国成立前十大集镇商行分布情况”统计，民国时期大金店有坐商(有门面、有店员的商户)87户，当时，全县比较有名的商行共有125家，大金店街就有29家，远远超过排在第二的大冶(19家)、排在第三的城关(12家)。

7月11日中午时分，炙热的阳光夹杂着蝉鸣，狭长的街道上空无一人，两侧老商铺、老民居鳞次栉比，明清时期的建筑风格仍然依稀可辨，可斑驳的灰瓦红墙却仿佛隔绝了远处市镇的喧闹，如今的老街一派沉寂。

罗铁怀今年63岁，他的老房子和老街上所有的老民居一样，建于什么年代，他自己也不知道，坐在门口，慢悠悠地点燃一根烟：“这可说不准，这条街上能说得清楚的也没多少，建得最晚的也得200多年吧。”

谈起老街的往昔，他不禁有些激动：“50多年前，我上的小学就在离俺家几百米的南岳庙内。那时候南岳庙大门外附近正是集镇的中间。每到中午放学，出校门后再想走得快些根本不可能——赶会的人太多了！”人山人海，摩肩接踵，罗铁怀只能拨着赶会者挪来挪去的腿钻来钻去向家的方向挤。

每到会日，临近各县及周围各乡的百姓、商贾、民间艺人都要来大金店老街赶会。粮



图一

油、蔬菜、牲畜、铁器、瓷器、服装鞋帽、针线、药材等商品交易应有尽有。还有表演硬气功、玩魔术、设象棋局之类的各色人等，热闹异常。

罗铁怀所说的南岳庙就在老街正中心(图二)。南岳庙原貌前有大门，内塑四大天王神像，东西有掖门，院内有大小月台，正殿三间，歇山式建筑，灰色筒瓦盖顶，四面墙上绘有壁画，中有崔府君和四将军泥塑像，殿前有千斤大铁钟，碑碣10余通，后院有天爷庙、灶君殿、龙王庙和老君庙、义勇祠。今年5月份，南岳庙被国务院列入重点文物保护单位。

王占敏介绍说，早在100多年前，这条老

街，南侧有崔家拐、南拐；北侧有北拐、庙拐、常家拐。寨墙高而厚，由黄土夯筑而成，四周有城门，城门上方嵌有刻着“负黍镇”字样的青石匾额。据记载，同治二年(1863年)，捻军张宗禹驻扎大金店，与清军张曜、敖天印交战……

一座座古老的房屋，一扇扇残旧的大门……顺着老街径直走，两旁依然有轧花、木工维修、登封烧饼等百年老字号，登封市有关部门已经表示，将针对老街制订有力的抢救方案。“老街的故事已然镌刻在这里的一砖一瓦上，如一杯老酒、如一首老歌。希望在不远的将来，这条老街能重现风华！”王占敏说。

巩义地税提升信息管理水平

本报讯 近期，巩义市地税局充分利用联席会议、走访、回访等形式，建立长期有效的信息交换与共享机制，全面掌握纳税人的生产经营情况，实现源头控制，防止漏征漏管，保证税款及时足额入库。

同时，该局建立科学合理的信息化设备管理制度，加强对信息化设备的日常管理和维护，及时处理设备故障，做好计算机病毒防范，加强网络及病毒监控，规范权限管理，及时做好税收信息数据备份管理，提高信息管税水平。

郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 申振国

新密地税6月份税收超亿元

本报讯 从新密市地税局传来喜讯，仅2013年6月份单月税收1.2429亿元，1~6月地方级税收53856万元，完成全年任务的50.2%。为持续组织收入，新密市地税局自5月份以来，加大了税收力度，进一步“规范税收秩序，堵塞征管漏洞，强化税源管理，优化纳税服务”，结合新密实际，“周密部署、狠抓落实、严格考核、确保质量”，先后开展了几方面针对性的工作，促进税收增长。

郑州晚报记者 王银廷 通讯员 李清喜